
Conseil Municipal des Jeunes 
de 

Viviers lès Lavaur

Statuts 

ARTICLE 1 : OBJECTIF 

Le Conseil Municipal des Jeunes (C.M.J.) a pour objectif d’associer les jeunes à la vie municipale 
et de les encourager à la citoyenneté. Les jeunes peuvent élaborer et réaliser des projets dans les 
domaines cités à l’article 2. 
Ils se réunissent tous les trois mois, exception faite des périodes de vacances, encadrés par deux élus 
adultes.
Ils travaillent par commission avec un rapporteur. C’est lui qui vient devant le conseil municipal des 
adultes présenter les dossiers à fin de réalisation. 

ARTICLE 2 : DOMAINES DE COMPÉTENCES 

Le C.M.J. élabore des projets et participe à des actions concernant le cadre de vie, l’environnement, 
la vie scolaire, le transport, l’animation culturelle et sportive, la solidarité. 

ARTICLE 3 : COMPOSITION DU CMJ 

Le CMJ se compose de 7 conseillers au maximum.

ARTICLE 4 : ELECTEUR 

Est électeur, tout jeune : 

    •  dont les parents habitent la commune en résidence principale, 

    •  scolarisé à partir de la classe de CP, 

    •  ayant moins de 13 ans au premier janvier de l’année du vote. 

ARTICLE 5 : ELIGIBILITE 

Pour être éligible, il faut : 

    •  être électeur, 

    •  faire candidature librement, 

    •  avoir une autorisation parentale. 



Article 6 : COLLEGES ELECTORAUX 

L’électorat est réparti en 3 collèges qui élisent leurs propres conseillers : 

    •  le collège des classes de CP et CE1  élit 2 conseillers, 

    •  le collège des classes de  CE2, CM1, CM2  élit 3 conseillers, 

    •  le collège des scolarisés au-delà du CM2 élit 2 conseillers. 
                                

ARTICLE 7 : DUREE ET FIN DE MANDAT 

La durée du mandat est fixée à 2 ans renouvelables. 

Sont déclarés sortants les élus : 

    •  en fin de mandat, 

    •  démissionnaires, ceux-ci ne peuvent pas se présenter à l’élection suivante, 

    •  ayant 12 ans révolus, 

    •  n’habitant plus Viviers lès Lavaur. 

L’élu sortant en cours de mandat est remplacé par le candidat ayant obtenu le plus de voix après lui 
dans le même collège électoral. 

ARTICLE 8 : SCRUTIN 

Le   scrutin   est   un   scrutin   de   liste   par   collège   à   un   tour.   Les   conseillers   sont   élus   à 
la   majorité relative à bulletin secret.  En cas d’égalité de voix, un tirage au sort départage les 
candidats. 

ARTICLE 9 : MODALITES 

    •  les élections ont lieu tous les deux ans avant la fin du mois de février de l'année électorale. Le 
calendrier des opérations électorales et la date des élections sont communiqués au plus tard le 20 
décembre de l’année précédant les élections. Le dépôt des candidatures, avec date limite, se fait à la 
mairie. 

    •  la campagne électorale commence à la clôture des dépôts de candidatures et se termine à 19 
heures l’avant-veille du jour précédant le scrutin, 

    •   le vote se déroule dans un local municipal.  Les jeunes électeurs absents le jour du vote 
peuvent  déposer  leurs  bulletins  à  la  mairie  ou  par  courrier  à  l’aide  de  bulletins  de  vote  leur 
ayant été préalablement envoyés. 

    •  chaque bulletin de vote comporte une liste de noms. 
Pour le collège des classes de CP et CE1, le vote se fait en gardant 2 noms



Pour le collège des classes CE2, CM1, CM2, le vote se fait en gardant 3 noms. 

Pour le collège des classes au delà du CM2, le vote doit se fait en gardant 2 noms. 

    •  Sont considérés comme nuls, les bulletins comportant tout signe distinctif et ne respectant 
         pas les consignes du paragraphe précédent. 

ARTICLE 10 : RESPONSABILITE 

Le CMJ est placé sous la responsabilité du Maire de Viviers lès Lavaur et des élus mandatés par le 
Conseil Municipal pour la gestion du CMJ, auxquels les projets sont soumis pour avis. Chaque 
année, le CMJ rend compte de ses travaux au Conseil Municipal. 

ARTICLE 11 : ELECTION DU MAIRE ET DE L'ADJOINT DU CMJ 

Lors de sa première réunion plénière présidée par l’élu le plus âgé, le CMJ élit le Maire et son 
Adjoint. Le maire et son adjoint ne peuvent pas faire partie du même collège. Le Maire ne peut pas 
faire partie du collège CP, CE1.

Ils sont élus au scrutin secret à la majorité absolue. 

ARTICLE 12 : FONCTIONNEMENT DU CMJ 

Le CMJ se réunit tous les trois mois en séance ordinaire dans les locaux municipaux. Il peut, si 
nécessaire, se réunir en séance extraordinaire. 

Trois adultes au minimum dont deux conseillers municipaux sont obligatoirement présents. Ceux-ci 
guident les élus du CMJ et veillent au respect des présents statuts. Ils ne prennent pas part au vote. 

Un compte rendu est réalisé après chaque réunion du C.M.J. et affiché à disposition du public au 
plus tard deux semaines après la réunion. Ce compte rendu est publié sur le site WEB de la 
commune.

Le CMJ peut, s’il le souhaite, former et réunir des commissions auxquelles des jeunes non élus, 
électeurs du CMJ, peuvent participer. Celles-ci sont convoquées et pilotées par le maire ou son 
adjoint. Elles rendent compte au CMJ.

ARTICLE 13 : MOYENS DU CMJ 

La commune de Viviers lès Lavaur met à disposition ses locaux pour les réunions du CMJ. 

Le budget de fonctionnement est pris en charge par la commune. Un budget de « projets » peut être 
alloué suite à une délibération du conseil municipal. 

Les informations relatives au CMJ vont faire l’objet d’une publication dans le journal municipal et 
sur le site web de la commune. 



ARTICLE 14 : COMPORTEMENT DES JEUNES ELUS

Les jeunes élus doivent avoir une attitude respectueuse les uns envers les autres. Ils doivent 
accepter les décisions prises à la majorité du CMJ. L’assiduité et la ponctualité sont 
indispensables pour un bon exercice de leur mandat. 

Les absences devront être excusées. Dès la troisième absence consécutive et non justifiée d’un 
membre, le Conseil Municipal des Jeunes peut demander son exclusion. 

ARTICLE 15 : VALIDATION DES STATUTS DU CMJ 

Les présents statuts sont validés par le conseil municipal après délibération et vote. Il peut être 
modifié suite à une nouvelle délibération. 

En cas d’insuffisance des présents statuts, ce sont les dispositions du Code Electoral qui 
s’appliquent. 

http://www.viviers-les-lavaur.org


